



冀云客户端



河北经济网



河北经济日报微博



河北经济日报微博

省委常委会召开扩大会议

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 为建设社会主义现代化新西藏作出河北贡献

倪岳峰主持并讲话

本报讯(河北日报记者四建磊)8月22日,省委常委会召开扩大会议,深入学习贯彻习近平总书记出席西藏自治区成立60周年庆祝活动、听取西藏自治区党委和政府工作汇报时的重要讲话精神,研究我省贯彻落实意见。省委书记倪岳峰主持并讲话。

会议指出,习近平总书记率中央代表团出席西藏自治区成立60周年庆祝活动并听取西藏自治区党委和政府工作汇报,发表重要讲话,充分体现了党中央对西藏工作的高度重视、对西藏各

族干部群众的亲切关怀。要全面贯彻新时代党的治藏方略,坚决扛起政治责任,在对接援藏中展现新担当新作为,为建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏作出河北贡献。要进一步铸牢中华民族共同体意识,推进中华民族共同体建设,深化民族团结进步创建,促进各民族交往交流交融。要务实推进产业援藏,立足受援地资源禀赋,助力发展高原特色优势产业,共同抓好生态环境保护,促进文旅产业融合。要深化干部人才交流,加强援藏干

部教育管理,为受援地提供高素质专业化干部人才支持。要持续保障改善民生,帮助受援地统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴,巩固拓展脱贫攻坚成果,推进道路、农村安全饮水等民生工程,完善教育、医疗、文化等领域公共服务。要加强组织领导,压实工作责任,全力以赴抓好各项任务落实,凝聚做好对口援藏工作的强大合力。

会议听取了十届省委第五轮、第六轮巡视整改情况和第八轮巡视综合情况汇报,研究了《十届省委第九轮巡

视工作方案》。会议强调,要全面贯彻党的巡视工作方针,坚持政治巡视定位,推进政治监督具体化、精准化、常态化。要较真碰硬做好巡视“后半篇文章”,严肃认真抓好整改,健全常态化长效机制,切实做到以巡促改、以巡促建、以巡促治。要精心组织开展十届省委第九轮巡视,进一步增强巡视监督震慑力、穿透力,为加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章提供有力保障。

会议还研究了其他事项。

倪岳峰在全省钢铁产业高质量发展座谈会上指出 深化转型升级 打造拳头产品 加快建设现代化钢铁产业体系

王正谱出席

本报讯(河北日报记者四建磊)8月21日,全省钢铁产业高质量发展座谈会在石家庄召开。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神,推动全省钢铁产业发展取得新进展新成效。要继续解放思想、奋发进取,抢抓发展机遇,挖掘自身潜力,深耕细分领域,培育形成人无我有、人有我优的比较优势,不断拓展发展新空间。

倪岳峰强调,要深入贯彻新发展理念,加快实现钢铁从原料级向材料级转变。要以科技创新引领高端化转型,支持钢铁企业与高校、科研院所深化产学研合作,充分发挥燕赵钢铁实验室作用,围绕高、精、尖、特开展联合攻关,不断提高钢铁产品科技含量和附加值。要以数智技术助推智能化升级,深化钢铁大模型研发,不断拓展产品设计、生产制造、质量检验、仓储物流等应用场景,全面提高生产效益和经营管理水平。要以节能降碳促进绿色化发展,用足用好环保绩效A+等政策,支持有条件的钢铁企业使用清洁能源,有序推进废钢资源利用,持续降低能耗水平。

倪岳峰强调,要坚持融合发展,加快钢铁企业由制造商向综合服务商转型。要扩大服务型制造,促进钢铁企业与汽车、家电、工程机械等下游企业深度对接,提供材料选型、产品设计、生产制造、物流配送、回收利用等全方位服务,形成更加紧密的产业链供应链。要探索多领域应用,紧盯电子信息、卫星互联网等新兴产业、未来产业以及高铁、船舶、新能源汽车、机器人、无人机等领域,推出更多钢铁新产品。要发挥全国统一大市场支撑作用,深度融入高质量共建“一带一路”,积极开拓国内外市场,让更多河北钢铁产品走向全国、走向世界。

倪岳峰强调,全省各地各有关部门要坚持和落实“两个毫不动摇”,用好政企常态化沟通机制,加大政策支持力度,营造一流营商环境,持续优化市场竞争秩序,助力钢铁企业技术改造和转型升级。

座谈会上,省工业和信息化厅主要负责同志作了工作汇报,首钢智新电磁材料(迁安)股份有限公司、河钢集团有限公司、敬业集团有限公司、河北普阳钢铁集团、秦皇岛佰工钢铁有限公司等企业负责同志先后发言。

省领导赵辰昕、赵大春参加座谈会。

田间指导细 防灾举措实 丰产底气足

——河北全力以赴守护秋粮丰收

□本报记者 贾宏博

“您看这玉米穗,籽粒饱满,长势比往年还好。多亏了李站长他们常来地里指导,从播种到现在的‘一喷多促’,每一步都教得明明白白,今年秋粮丰收有盼头。”站在自家绿油油的玉米田边,邢台市南和区王庄村种植大户韩坤杰拨开玉米叶片,指着沉甸甸的果穗,语气里满是喜悦与笃定。

眼下,邢台市夏玉米正处于籽粒建成至灌浆初期的关键生长阶段。在韩坤杰的田块里,河北省玉米产业技术体系邢台试验站站长李艳正带领农技人员查看玉米授粉结实情况,手把手指导他抓住“一喷多促”窗口期。

“咱要用无人机喷施杀菌剂、杀虫剂的同时,别忘了加磷酸二氢钾和微量元素水溶肥,既能保结实,又能补养分、促生长。要是墒情不足,得及时灌溉,有条件的活用滴灌水肥一体化设备补点氮肥,灌浆期养分跟不上,产量才有保障。”李艳说。

这样的场景,在邢台市的田间地头随处可见。今年以来,邢台市大面积示范应用夏玉米密植精准调控高产栽培技术,从播种环节落实合理增密、导航精量播种、滴水出苗,到苗期开展精准除草和化控,再到全生育期实施滴灌水肥一体化分次追肥,全流程挖掘夏玉米高产潜力。

当下,省、市、县三级农技人员深入一线,通过“以点带面”的方式,将“一喷多促”等防灾减灾技术送到田间,教给农户,辐射带动全市秋粮在大面积上实现单产提升。

据了解,面对秋粮产量形成关键期的复杂形势,省农业农村厅聚焦三个“强化”,打出保秋粮丰收“组合拳”。

在强化指挥调度上,省委、省政府主要负责同志第一时间部署抗灾救灾、赴基层指导,省级部门密切会商协作,根据雨情、汛情变化及时启动农业重大自然灾害应急响应,各地实时核



李艳(左)在邢台市南和区王庄村指导农户玉米管理事项。本报记者贾宏博摄

查灾情,为科学调度提供依据。

在强化资源倾斜上,高效利用4630万元中央农业生产救灾资金、3664万元省级应急保障资金,调配抽排水设备10579台次,抢排农田积水36.8万亩,督促金融机构加速理赔,截至8月

16日全省已决赔款7783.77万元。

在强化指导服务上,成立6个省级包联指导组,动员上百名专家和农技骨干下沉服务,(下转第四版)

田间指导细 防灾举措实 丰产底气足

为京津冀今冬明春保供蓄能

华北油田储气库群本周注气突破20亿立方米

本报讯(记者袁立朋 通讯员杨凯 白晓斌 韩宗)截至8月18日,华北油田储气库群本周注气突破20亿立方米,最高日注气量超过1900万立方米,同比增长22.1%。

作为京津冀地区重要的调峰基地,位于廊坊市境内的华北油田储气库群正全力为今冬明春保供蓄能。该储气库群设计总库容近百亿立方米,是我国埋藏最深、压力等级最高的储气库群。自4月启动新一轮注气以来,该库群已开井62口,投运压缩机15台。



8月18日,华北油田储气库群员工在压缩机厂房巡检。伏萧龙摄

唐山:向海图强,撬动蓝色增长

□长城网·冀云客户端记者 金宗明

晨光熹微,唐山港万吨巨轮队列吞吐,龙门吊臂划破天际,集装箱矩阵在智能调度下流转如飞。这热火朝天的场景,正是唐山向海图强、勇立潮头的生动写照。

潮起渤海湾,浪涌港口兴。唐山,一路向海而行,正奏响海洋经济腾飞、领航时代浪潮的时代强音。

港口领航 世界级大港扩容国际“朋友圈”

6月27日凌晨,京唐港区8号泊位灯火通明。随着最后1吨焦炭装入

船舱,“联溢达1号”鸣笛启航,驶向马来西亚。这艘承载着1万吨焦炭的货轮,不仅标志着唐山港新一轮国际贸易运输服务的开始,更展现了唐山港“海陆联运”的高效协同。

这样的繁忙场景,正是唐山港作为世界级大港的日常写照。1—6月份,唐山港完成货物吞吐量4.33亿吨,同比增长0.75%,稳居世界沿海港口第二位。国际班列质量齐升,1—6月份共发运国际班列35列,港口开放能力不断提升。在汽笛声、巨轮往来的背后,是唐山锚定“服务国家重大战

略能源原材料枢纽港、内贸集装箱运输枢纽和综合贸易大港”的清晰定位。如今,这座“多功能、综合性、现代化”的大港,正以越来越高的国际参与度,推动唐山海洋经济高质量发展。

渤海湾变“聚宝盆” 智慧渔业激活蓝色粮仓

阵阵海风吹过,空气中弥漫着咸腥味。在冀东渤海湾一望无际的盐碱滩涂上,崛起了一条蓝色经济带。唐山市海港经济开发区尚游智慧渔业产业园,现代化养殖车间整齐排列,智能监测系统

24小时运转。这里采用“陆海接力”的创新模式,通过“渔业+科技”的转型,打造了绿色循环的生态养殖样板。

近年来,唐山市坚持向海发展、向海图强发展战略,向海洋要食物,积极推动海洋渔业转型升级,实现了沿海滩涂经济高质量发展。2025年谋划实施临港产业和海洋经济重点项目160个,总投资2503.2亿元。

从智慧渔业产业园的蓬勃发展,到海洋渔业转型升级的显著成效,唐山在海洋经济领域已迈出坚实步伐。下一步,(下转第四版)

大力优化营商环境 加快高质量发展

河北首例用地用林联动审批项目获批

本报讯(记者吴新光 通讯员宋海娟)8月6日,迁安市金隅产业园大桥新建工程项目用地正式获得河北省政府批复。该项目不仅成为全省首例获批的用地用林联动审批项目,更是创下唐山同类审批项目的最快纪录——从7月7日报送省自然资源厅审查,到8月6日获省政府批准,全程仅用24个工作日,较传统独立审批模式提速近一倍。

据了解,金隅产业园大桥新建工程起于沙河桥南,向南跨越大石河,终于规划产业园北边界,全长0.376公里,总投资约629万元。项目建成后,将彻底打通产业园物流运输的“最后一公里”,大幅缩短物流周转时间,为企业节约大量运输成本,对激活园区产业活力具有重要意义。

“以往跑审批,用地、用林要分开办,材料得重复交,部门得反复跑,办完林地许可还得再跑用地手续。”该项目负责人邓任介绍,“这次联动审批,材料一次上传,问题由自然资源部门专人协调,全程‘不见面’却‘跑得快’,获得了实实在在的便利。”

效率提升的背后,是审批机制的深刻变革。2025年5月,省自然资源厅、省林业和草原局联合印发《关于开展单独选址项目用地用林联动审批实施方案》,按照全面部署、分步实施、重点突破的工作思路,先在单独选址项目中开展用地用林联动审批试点,再逐步推广至用草用海领域,同步推进用地预审阶段的用地用林用草用海联合会审。唐山市自然资源和规划局安排业务骨干全程跟踪项目报批,实时协调解决规划衔接、材料补正等问题;通过严格落实用地用林联动审批程序,实现用地用林申请材料“一次上传、并联审查”,变“企业跑腿”为“数据跑路”,变分散办理为协同攻坚。

省自然资源厅相关负责人表示,将进一步梳理审批流程、压缩办理时限、拓展联动范围,让“减环节、优服务、提效能”成为常态,为全省经济社会高质量发展提供坚实的自然资源支撑。

2025河北赛事经济高质量发展研讨会举行 长城智媒研究院正式揭牌

▶▶ 详见第二版